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)(امیر شهرام فصیح زاده) ثابت کنید دو تابع  -1 ) , ( ) xg x f x
x
é ù

= = ê ú+ë û

2

20
1

  مساویند.

پاسخ:   
,

( ) , ( ) ( ) ( )

f g f gD R D R D D

x x f x g x f x g x
x x

= = Þ =

é ù
£ < Þ = Þ = = Þ =ê ú+ +ë û

2 2

2 20 1 0 0 0
1 1

  

)(امیر شهرام فصیح زاده) اگر  -2 )f x x
x x

- = + -2
2

1 1 )، آنگاه  4 )f x .را محاسبه کنید 

)پاسخ:                          ) ( ) ( )x t x x t f t t f x x
x x x

- = Þ + - = - - = - Þ = - Þ = -2 2 2 2 2
2

1 1 14 2 2 2 2 

(مهدیه فرجاد) سنگی داخل آب یک دریاچه پرتاب می شود و باعث ایجاد موج هایی به شکل دایره هم مرکز می شود شعاع دایره ها  -3
)موج هاي خارجی بوسیله  )r t t= بر حسب ثانیه مدت زمانی است که از پرتاب سنگ می گذرد ) مساحت دایره با تابع  tمی باشد. ( 2

( )A r rp= )داده می شود  2 )( )A r to.را بیابید و آن را تفسیر کنید  
)پاسخ: )( )A r to  مساحت دایره ها ر ا در زمانt .نشان می دهد  

( )( ) ( ( ) ) ( ) ( )A r t A r t a t t tp p= = = =2 22 2 4o  

)(مهدیه فرجاد) نشان دهید مبدا مختصات ، مرکز تقارن تابع  -4 ) log xf x
x
+

=
-

1
1

  است.

)پاسخ:واضح است که  , ) ( , )fD = -¥ - +¥1 1Uتابع برقرار است از طرفی داریم. شرط اول زوج یا فرد بودن

 ( ) log log log ( )x xf x f xxx x
x

- + +
- = = = - = -

+- - -
-

1 1 1
11 1
1

  مبدا مختصات ، مرکز تقارن تابع است وپس تابعی فرد است. 

)(مهدیه فرجاد)  -5 )f x تابعی معکوس پذیر وf )معکوس آن است. معکوس تابع  1- ) ( )g x f x= + -1 3 2 را حساب کنید.  4
  پاسخ:

( ) ( )

( )

y yy f x f x f x

y xx f g x f

-

- - -

- -æ ö= + - Þ = - Þ = -ç ÷
è ø

æ - ö æ - öæ ö æ öÞ = + Þ = +ç ÷ ç ÷ç ÷ ç ÷è ø è øè ø è ø

1

1 1 1

1 11 3 2 4 2 4 2 4
3 3

1 1 1 14 4
2 3 2 3

 

)(فیروزه عبداله نژاد) اگر  -6 ) , ( )
x xx xg x f x

xxx x

ì >ì³ï= =í í <îï + <î

2

3

52
2

133 1
)باشد ضابطه  )( )f g xo   .را بدست آورید

  پاسخ:
( ) ( )

( g)( )
( ) ( )

( )
( g)( )

( )

g x g x
f x

g x g x

x xg x x x x
f x

g x x x x x x

ì >
= í

<î
ì

> Þ > Þ > Þ > >ïÞ = í
ï< Þ + < Þ < - Þ < - + < -î

2

2

3 3 3 3 3

5
3 1

5 5 10 10 10
2 4

1 3 1 2 2 3 9 2

o

o

  

xé(زهرا کهنوجی) نامعادله  -7 ù+ = -ê úë û
22 1
5

  جواب را به صورت بازه نشان دهید.پاسخ: را حل کرده و

x x- £ + < Þ - < < -
2 7 21 2 0 2
5 5 5

 x-
Þ £ < - Þ

7 2
10 10

مجموعه جواب  ,é ö= - - ÷êë ø
7 1
10 5
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  (فیروزه عبداله نژاد) زوج و فرد بودن توابع زیر را بررسی کنید. -8

)  (الف )
x

xg x +
=

-
2 1
2 1

) (ب                           ) s in cosf x x x= + +22 2 3   

  الف)
  
  
  

fD ب) R= ( ) sin ( ) cos( ) ( sin ) cos sin cos ( )f x x x x x x x f x- = - + - + = - + + = + + =2 2 22 2 3 2 2 3 2 2 3 f 
  تابعی زوج است

xy(نیره فرامرز پور) برد تابع  -9
x

=
+ 1

  را بدست آورید.

xyپاسخ: درتابع 
x

=
+ 1

xدانیم چون می ³   می نویسیم. yرا بر حسب xپس 0

 
( ) yy x y x y x x y x y y x

y
+ = Þ - = - Þ - = - Þ =

-
1

1
 

yyx
y yy

=ì
³ Þ ³ Þ í - = Þ =- î

0
0 0

1 0 11
 

[ , )fRÞ = 0 1  

           1           0  y  
+  +  -  y  
-  +  +  y-1  

-  +  -  y
y-1

  

)(فیروزه عبداله نژاد) دامنه و برد  - 10 )f x x= - -1   را بدست آورید. 1

[ ]

[ ]

,

,

f

f

x x x
D

x x x x x

x x x x R

ü- Þ - ³ Þ ³ ïÞ =ý
- - Þ - - ³ Þ - £ Þ - £ Þ £ ïþ

- ³ Þ - - £ Þ - - £ Þ £ - - £ Þ =

1 1 0 1
1 2

1 1 1 1 0 1 1 1 1 2

1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1
    

 پاسخ:                                    

 
)(مریم میرامامی) اگر تابع - 11 ) ( ) ( ){ }, , , , ,f a b= -1 2 1 aفرد باشد  0 b-4:حاصل را بیابید . پاسخ  
 

                                      
( ) ( ) , ( )
( ) ( )

, ( ) ( )

f a f a f
f f a a a
f b b a b

= - - =
= - - = - Þ = - Þ = -
= = Þ = Þ - = ´ - - = -

0 0
1 1 2 2
0 0 0 4 4 2 0 8

  

)(مریم میرامادي) اگر تابع با ضابطه  - 12 ) ax bx cf x
x
+ +

=
-

2

2
,اش همانی باشد. در هر نقطه دامنه  ,c b a .را بیابید  

)پاسخ: تابع همانی )f x x=.است یعنی باید صورت بر مخرج بخشپذیر باشد   
  

باشد مساحت مثلث را بر حسب تابعی از ضلع قائمه بزرگتر  3(مریم عسکري) اگر در مثلث قائم الزاویه تفاضل اضلاع قائمه برابر  - 13
  بنویسید؟

( )
. ( ) x

x
x y x xS x y y x S S =

+
= - = ® = + ® = ®

2

2
33 3

2 2
  

o 
o 

 o  نت

{ }, ( ) ( )

x
x xx xx x

g xx x
x x

x D R g x g x
-

-

+
++ +

- = Þ = Þ = Þ = - - = = = = - = -
-- --

1 1 212 1 2 12 22 1 0 2 1 0 0 1 1 22 1 2 11
2 2

 شرایط تابع فرد

( ) , ,ax bx c x x x x a b c+ + = - = - Þ = = - =2 22 2 1 2 0
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)(زهرا خواجویی) تابع خطی  - 14 )f x ax b= )را به گونه اي بیابید که + ( ) )f f x x- = +1 3   .پاسخ:5

 
 
  

)از طرفی داریم  ( ) )f f x x- = +1 3   پس داریم 5

bاگر  b b a- + + = Þ = =
+

83 3 5 3
1 3

  

bاگر  b b a- - + = Þ = = -
-

83 3 5 3
1 3

  

)(زهرا خواجویی) ثابت کنید تابع  - 15 )f x x= + - 21 ]روي دامنه 1 ],0   یک به یک است و وارون آنرا به دست آورید. 1
)پاسخ: ) ( )f x f x x x x x x x x= Þ + - = + - Þ - = - Þ - = - Þ =2 2 2 2 2 2 2

1 1 1 12 2 2 2 21 1 1 1 1 1 1 1  
x x=1   یک به یک است.fچون هر دو مثبت هستند بنابراین2

                          
( ) ( ) ( )x y f x x-= - - Þ = - -2 1 21 1 1 1  

  (مهدیه اقبالی) آیا رابطه زیر در اعداد حقیقی یک تابع است؟  - 16
  پاسخ: بله

]با دامنه  fتابع (زهرا خواجویی) - 17 ],- 1 ]و برد 1 ],1 به صورت زیر تعریف میشود. gداده شده است و تابع 3
 

( ) ( )g x f x= =
1 3 5
2

  را مشخص کنید. gدامنه و برد

]مجموعه  fپاسخ: چون دامنه  ],- 1 )است براي تعریف  1 )f x3بایدx x-
£ £ Ü - £ £

1 1 1 3 1
3 3

gپس دامنه  

,gD -é ù= ê úë û
1 1

3 3
]مجموعه  fچون برد   ],1 )یعنی 3 )f t£ £1   پس   3

( ) ( ) ( )f t f t g x£ £ Þ + £ + £ + Þ £ £
1 1 3 1 1 3 11 135 5 5
2 2 2 2 2 2 2 2

gR,یعنی   é ù= ê úë û
11 13
2 2

 

 
  را رسم کنید که در همه شرایط زیر صدق کند f(اعظم ره انجام) نمودار تابعی مانند  - 18

)الف : وارون پذیر نباشد              ب: براي هر  )f x x cX>                      :ج( )f >1 0 

)(مریم انجم شعاع) در تابع - 19 )
x x

f x
x x

ì <ï= í
- ³ïî

2 1

2 2 1
)مقدار را   ) ( )f f- + -3 2 3 2   بدست آورید.2

,پاسخ:                    ( ) ( ) ( ( ) ( )f f- > - < Þ - + - = - - + - =3 2 1 3 2 2 1 3 2 3 2 2 2 3 2 2 3 2 2 2 2  

( ) ( ) ( ) ( ( ))
( ) ( )

f x ax b f x a x b ax a b f f x
f ax a b a ax a b b a x a ab b

= + Þ - = - + = - + Þ - =

- + = - + + = - + +2 2

1 1 1

a aa x a ab b x
a ab b

ì = Þ = ±ï- + + = + Þ í
+ + =ïî

2
2 2 2

2
3 33 5

5

( ) ( )y x y x y x x y= + - Þ - = - Þ - = - Þ = - -2 2 2 2 2 21 1 1 1 1 1 1 1
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متر کنده شده است می خواهیم این  3(مریم انجم شعاع) داخل زمین یک سوراخ به شکل مخروط قائم باارتفاع و قطر قاعده ي  - 20
سوراخ پر کنیمالف: ارتفاع خاك مخروط را به صورت تابعی بر حسب حجم آن بیان کنید.ب:اگر حجم خاك داخل مخروط را با رابطه اي 

)( ) / (V t t= +0 008   بیان شود ارتفاع خاك را به صورت تابعی بر حسب زمان بیان کنید. 3
  پاسخ: الف: خاك همواره به شکل مخروطی جمع می شود که ارتفاع آن دو برابر شعاع قاعده آن است.

( ) ( )

( ) ( )

V r r r r r V

r V V h V V

p p
p

p p

= Þ ==

= Þ =

2 3 3

3 3

1 2 32
3 3 2

3 32
2 2

 

)را بنویسیم hoVب: کافی است تابع  ) ( ( ) )hoV t h V t=  بر حسبt .بیان شده است  

( ) ( ( )) ( ) ( )h t h V t t t
p p

= = ´ + = +3 33 8 4 32 3 3
2 1000 10 2

 

}(طیبه آذرشین) اگر  - 21 }( , ) , ( , ) , ( , )f = 1 7 3 4 5 )و  8 )g x x x= - +2 4 fباشند ، ضابطه تابع  3
g

  را بدست آورید. 

پاسخ:                                              

{ }

{ } { } { } { }

{ }

, , ( )

( ) , , ,

( )( ) ( , )
( ) ( )

gf

gf f
g

x
D D R g x x x

x

D D D x g X

f f f
g g g

=ì
= = = ® - + = ® í =î
= Ç - = = - =

= = = = Þ =
- +

2

2

1
1 3 5 0 4 3 0

3

0 1 3 5 1 3 5

5 8 85 1 5 1
5 5 4 5 3 8

  

(طیبه آذرشین) دامنه تابع  - 22
[ ]

( )
log

f x
x

=
  را بدست آورید.پاسخ: 1

[ ] [ ] [ )log ,fx x x D¹ Þ > Þ £ Þ = ¥0 1 2 2  

)(طاهره تقی زاده) اگر دامنه- 23 ) xf x
x ax b

+
=

+ +2
}برابر با 2 }IR - - aباشد 1 b+ چقدر است؟  

پاسخ:
 

  

y(طاهره تقی زاده) برد تابع  - 24 x x= - +3 2 6   را بدست آورید. 8
)پاسخ:   )x x x- + = - -2 26 8 3   است. -1بنابراین حداقل مقدار این عبارت  1

[ ],fx x y R- + ³ - Þ ³ - Þ = - +¥3 2 6 8 1 1 1  

)و برد تابع با ضابطه اي (عفت سراج زاده)  دامنه - 52 ) xf x
x
+

=
+

4

4
2
1

  را تعیین کنید. 

xپاسخ: چون  + >4 1 fD داریم: 0 R=  

x برد: xy x
x x x x
+ + +

= = + = + +
+ + + +

4 4
4

4 4 4 4
1 1 1 1 11

1 1 1 1
  

Kعددي مثبت باشد همواره داریم Kاگر
K

+ ³
1 Kو تساوي وقتی برقرار است که 2 =   باشد. بنابراین  1

  

( ) ,x ax b x x x a b a b+ + = + = + + Þ = = Þ + =2 2 21 2 1 2 1 3

[ ),fy x R
x

= + + ³ Þ = ¥
+

4
4
11 2 2

1
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)(بتول سعیدي) یک به یک بودن تابع - 26 )f x x x= + + +1 2   پاسخ:   بررسی کنید 1

( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

f x x x x

f x f x x x

x x x x

x x x x x x x

= + + + + - = + + -

= Þ + + - = + + -

Þ + + - = + + - Þ + + = + +

Þ + + = + Þ + = + Þ + = + Þ = Þ

2

2 2
1 12 2

2 2 2 2
1 12 2

1 1 1 12 2 2

1 2 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

   

)(ساره رزاقیان) زوج یا فرد بودن تابع  - 27 )f x x x= -   پاسخ: را مشخص کنید؟  25
   فرد                            

)(مریم صعصعی) اگر  - 28 ) xf x = )باشد. مقدار3 ) ( )f x f x+ - +2 2   را بدست آورید.پاسخ:  1
( ) ( ) ( ) ( . ) ( . ) ( ) ( ) ( )x x x x x xf x f x f x+ ++ - + = - = - = - =2 1 22 2 1 3 2 3 3 3 2 3 3 9 3 6 3 3  

)(مریم صعصعی) تابع  - 29 ) ( )f x x a x= + - +2 2   را بدست آورید.  a ها متقارن است.yنسبت به محورها 1
   پاسخ:

( ) ( ) ( )( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )

f x x a x x a x
f x f x x a x x a x a a a
- = - + - - + = + - +

= - Þ + - + = + - + Þ - = - Þ =

2 2

2 2
2 1 2 1

2 1 2 1 2 2 2
 

  (حکیمه حیدري فرسنگی) در هر حالت باتوجه به ضابطه زوج و فرد بودن آن را تعیین کنید. - 30

                        ( ) s in cosg x x x x x= +3 )(ب                                  4 ) xf x
x x

+
=

+

2

2
  (الف  1

}یک تابع زوج است. چون  fپاسخ: الف:  }fD = - 0R پس دامنه .f  متقارن است براي بررسی شرط دوم باید( )f x-  را حساب
  کنیم.

( )( ) ( )
( )

x xf x f x
x x x x
- + +

- = = =
- + - +

2 2

2 2
1 1  

gDیک تابع زوج است. زیرا gب:  = R .دامنه متقارن است  
( ) ( ) sin( ) ( ) cos( ) ( sin ) cos s in cos ( )g x x x x x x x x x x x x g x- = - - + - - = - - + = + =3 4 3 4 3 4  

)حقیقی در رابطه : yو xبراي هر عدد  fتابع - 31 ( ) ( ))f f x f y x y+ = + - صدق می کند . نشان دهید  یک به  1384
  یک است. (حکیمه حیدري فرسنگی)

)پاسخ:  فرض کنیم ) ( )f x f x=1 x براي یک به یک بودن باید نشان دهیم  2 x=1 2 .  
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ( ) ( )) ( ( ) ( ))
( ( ) ( )) ( ( ) ( )),

f x f x f x f x f x f x f f x f x f f x f x
f f x f x x x f f x f x x x

x x x x x x

= Þ + = + Þ + = +

+ = + - + = + -

Þ + - = + - Þ = Þ

1 1 1 1 1 1 12 2 2

1 1 1 1 1 12 2

1 1 1 12 2

1384 1384
1384 1384

 

](مریم پور میرزائی)  اگر  - 32 ]x xé ù= +ë û
24 2 )باشد آنگاه حاصل 2 )xé ù+ë û

 را بدست آورید.پاسخ:21

[ ]
[ ] ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

,

x x n

x n n x n x n n x n n x x n

n x n n x n x n

é ù= + =ë û
é ù= ® £ < + + = ® £ + < + Þ £ + + < +ë û

é ùÞ £ + < + Þ £ + < + Þ + =ë û

2

2 2 2

2 2 2

4 2 2

4 4 1 2 2 2 2 1 2 2 4 2 2 1

2 2 1 2 1 1 1 1

 

f استیک به یک.  

[ ]
( ) ( ) ( ) ( )

,f

f x x x x x f x

x x x D

- = - - - = - - = -

- ³ Þ ³ Þ - £ £ Þ = -

2 2

2 2

5 5

5 0 5 5 5 5 5

) زوج ) ( )f f x f xÞ - =

f یک به یک است 
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)(مریم پور میرزائی)  دامنه تعریف و برد تابع  - 33 ),x y x y+ = ³ ³2 24 16 0 را بدست آورید. و تابع معکوس آن را تعیین 0
  کنید.پاسخ:  

[ ]

[ ]

,

,

( )

f

x

y

f

y x x x x x x x D

x y y y y y R

x y x y x y

x y x y f x x-

³

³

= - Þ - ³ Þ - ³ Þ ³ ® Þ - £ £ Þ £ £ Þ =

= - Þ - ³ Þ ³ Þ - £ £ Þ £ £ Þ =

+ = Þ = - ® = ± -

Þ = - ® = - Þ = -

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 1 2

0

0

16 4 1 6 4 0 4 4 0 4 4 2 2 0 2 0 2

4 16 1 6 0 16 4 4 0 4 0 4

4 16 4 16 2 16
1 12 16 16 16
2 2

 

f:(الهام فلاحت نژاد) وارون تابع  - 34 ®R R باضابطه( )
x xf x
x x

ì ³
= í

- <î

2 1
2 1 1

  را بدست آورید.پاسخ:

( )

( )
( ) ( )

x x
x x x f x x

y x x y y x x
f x

y x x y y x x
-

³ Þ ³
< Þ < Þ - < Þ = -

ì ì= Þ = ³ ³
ï ïÞ =í í

= - Þ = + < + <ï ïî î

2

1

21 1
1 2 2 2 1 1 2 1

1 1
1 12 1 1 1 1 1
2 2

 

](الهام فلاحت نژاد) برد تابع  - 35 ]( )
x x
xf x

x

ì <ï= í
ï ³î

0

0 0
  را بدست آورید. پاسخ: 

[ ]

[ ][ ] [ ] [ ] ,
[ ] [ ] [ ]

[ ] ( ) ( ) ,
[ ] [ ] f

x x xx x x x x x
x x x

x xx x f x f x R
x x

£ < + Þ £ < Þ ³ Þ £

< Þ < Þ > Þ < £ Þ < £ Þ £ £ Þ =

1 0 1

0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1
 

](مریم پور میرزائی)  دوره تناوب تابع - 36 ]( ) ( ) ( )xf x x xé ùë û= -   را به دست آورید. پاسخ:   1-

[ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

f
f

x Tx

T Z x x T x x T T

x D
T x IR D

T IR

f x f x T x x x T x T

x x x T x T T

é ùë û+

Î + +

Î =ì
Þ + Î =í Îî

= + Þ - - = - + - +

Þ - - = - + - - Þ - = - Þ - = Þ =

1 1

1 1 1 1 1 1 2

R

 

 

)را چنان بدست آورید که تابع  a(صفا رحیمی)  - 37 )
x x

f x
x a x

+ £ì
= í + >î

2 1 1
1

  یک به یک باشد.پاسخ: 

    .
]

]

( ,
( , )

( , ( , )

x x x y
x x a a y a a

a a af

£ Þ £ Þ + £ Þ £ Þ -¥

> Þ + > + Þ > + Þ + +¥

-¥ + +¥ = Þ + ³ Þ ³

1 2 2 2 1 3 3 3
1 1 1 1
3 1 1 3 2I

           

)محسن زینلی) اگر ( - 38 )y f x= یک تابع خطی گذرنده از( , ) , ( , )a a0 )باشد ضابطه 0 )( )f of x:کدام است. پاسخ  

دو نقطهتابع خطی گذرنده از    : ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )

ay x a y x a f x
a

f of x f x a x a a x f of x x

-
- = - Þ = - + =

-
= - + = - - + + = Þ =

00
0  
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از محل  Aبه سمت محل تلاقی دو جاده مطابق شکل در حرکت اند فاصله اي ماشین   Bو  A(صدیقه فارسی نژاد) دو ماشین  - 39
   کیلومتر در ساعت در حرکت اند. 60کیلومتر است هر دو ماشین با سرعت  70از محل تلاقی  Bکیلومتر و فاصله ماشین  60تقاطع 

  دقیقه فاصله ي بین دو ماشین چقدر است؟  30الف: پس 
  ب: فاصله بین دو ماشین را بر حسب کیلومتر

  به عنوان تابعی از زمان بدست آورید. 
  
  

  پاسخ:

)در فاصله  Aدقیقه  30پس از )- =
3 06 0 6 0 3 0
6 0

)در فاصله ي  Bکیلومتري تقاطع و ماشین   )- =
3070 60 40
6 0

کیلومتري محل  

Aتقاطع هستند، فاصله ي دو ماشین برابر است با:  B k m= + = =2 230 40 2500 50  

,در فاصله اي  Aدقیقه،  t ب: در زمان ( )tB t- = -6 0 6 0 6 0
6 0

از  Bو  Aاز محل تقاطع قرار دارد. فاصله  t-70در فاصله ي  

)یکدیگر برابر است با:  ) ( ) ( )s t t t= - + -2 26 0 70  

)(صدیقه فارسی نژاد) نمودارتابع  - 40 ) xf x x
x

 را رسم کنید=

 پاسخ:

  (مریم بهره مند)  زوج یافرد بودن توابع زیر را بررسی کنید. - 41

 :الف 
[ ] [ ]

xy
x x

=
- +                                            

 :ب
x

x
ay a
a

+
= ¹ >

-
1 1 0
1

 

  پاسخ:

       [ ] [ ]x x x Z D- + = Þ Î Þ = -0 R Z            ( ) ( )
[ ] [ ]

xf x f x
x x
-

- = = -
- +

 

     

{ }( , )

( ) ( ) ( )

x

x
x xx x

xx x

x x

a a x D

a
a aa af x f x

aa a
a a

-

-

- = ¹ > Þ = Þ = -

+++ +
- = = = == - = -

-- --

1 0 1 0 0 0

1 111 1
1 11 11

R

 

)(مریم بهره مند) دوره تناوب تابع  - 42 ) [ ]f x m x m x= )را بدست آورید.  - )m NÎ  
  دوره تناوب تابع باشد.  Tپاسخ:فرض کنید 

( ) ( ) ( ) [ ( )] [ ] [ ] [ ]f x T f x m x T m x T m x m x m x m T m T m x+ = Þ + - + = - Þ + - =  
mبدیهی است که  Tباید عدد صحیح باشد براي تعیین دوره تناوب بایدm T :را کوچکترین عدد صحیح مثبت بگیریم پس  

A 

60 
B 

70 

( )
( )

( )

x f x x x x
f x

x f x x x x

ì> Þ = >ïÞ =í
< Þ = - - - - <ïî

0 0

0 0

 :الف

 :ب دامنه متقارن است

 تابع فرد است

 تابع فرد است

m T T
m

= Þ =
11
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  پاسخ:  ممکن حاصل ضرب دو تابع وارون پذیر بادامنه یکسان وارون پذیر نباشد. (فاطمه علی رشیدي)  آیا - 43
)بله فرض کنید  ) , ( )g x x f x x= - هر دو داراي دامنه یکسان و وارون پذیرند ولی مشاهده می شود که که تابعی است یک به =

)یک نمی باشد بنابراین نمی تواند وارون پذیر باشد.  . )( )f g x x= - 2  

)مجموعه  f(فاطمه علی رشیدي) فرض کنید دامنه تابع  - 44 ],0 ]باشد ، دامنه تابع 1 ]( ) ( )xg x f
x

=   

]پاسخ: فرض کنید  ]( ) xh x
x

}واضح است که  = }hD = - 0R  بنابراینg f oh=                                                                             پس

         { } { } [ ]( ) ,h f
xDg x D h x D x x
x

ì ü
= Î Î = Î - < £í ý

î þ
0 0 1R  

: اگر xحال توجه کنید  ³ ]آنگاه  1 ]x x< ]که £0 ]x
x

< £0 >xاگر 1 <0 ]آنگاه  1 ]x = ]پس  0 ]x
x

= که نباید در دامنه  0

x,باشد.اگر  z xÏ < ]آنگاه  0 ]x x<  پس[ ]x
x

> x,ولی اگر 1 z xÎ < ]آنگاه 0 ]x
x

=   با توجه به مطالب گفته شده پس 1

{ }[ , )Dg n n N= +¥ È - Î1  

y(فاطمه علی رشیدي) نمودار تابع  - 45 x x= - +2 4  رارسم کنید .  3
  پاسخ:  باتوجه به ضابطه ي گفته شده داریم

  

yي مینیمم تابع با ضابطه  (صغري احمدي) نقطه - 46 x ax= + +2   را بیابید. aروي نیمساز ربع سوم قرار دارد  2
  پاسخ:

( )( )

bx x y aba b a a a a a a
aa ay

a

- ü= =ï =ì- -Dï Þ = Þ D = Þ - = Þ - - = Þ - + = Þý í-D = -îï=
ïþ

2 2 42 2 8 2 2 8 0 4 2 0
22 4

4

 

s(صغري احمدي)  معادله - 47 i nx x - =1 ]در فاصله  0 , ]p0    چند ریشه دارد.پاسخ: 2
  

  
  
  

  

) دامنه ي تابع(علیرضا عسکري)   - 48 )f x x x=  .را بدست آورید-
xپاسخ:چون براي هر ÎR ،x x x x£ - Ü fDدر نتیجه £0 = R 

sin  دو ریشه دارد sin
sin

y
x x x x

x y x

ì =ï= ® = ®í
ï =î

1

2

1
11

x x xy
x x x

ì - + ³
= í

+ + <î

2

2
4 3 0
4 3 0
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1در هر سه مرحله بعد  را رنگ می کنیم (عصمت میرزایی) از دایره اي- 49
3

مقدار باقیمانده از مرحله قبل را رنگ می کنیم بعد از چند  

  درصد دایره رنگ شده است.پاسخ: 85مرحله بیش از 

 
/

´ ´ = ´ = ´ = ´ =

+ + + + = >

1 2 1 2 4 1 4 8 1 8 1 6 1 161
3 3 3 9 9 3 2 7 2 7 3 8 1 81 3 243

1 2 4 8 1 6 2 11 0 85
3 9 2 7 81 243 243

   

(ݔ)݂تابع به معادله (فاطمه ایرانپور)   - 50 = ቄ ݔ6 − ݔ					5 ≥ 2
ݔ2 + ݔ						3 <   .مفروض است معادله این تابع را با یک ضابطه بنویسید 		2

 (ݔ)݂به دو ضابطه تقسیم شده است باید معادله  2چون ضابطه تابع از درجه اول است و در عدد پاسخ:
)به صورت    )f x ax b k x= + +   باشد .2-

( )

   ( ) ( ) ( ) -

  ( ) - ( ) ( )    

, , ( )

f x ax b k x

a k
x f x ax b k x k a k x b k x

b k

a k
x f x ax b k x k a k x b k x

b k

a b k f x x x

= + + -

+ =ì
³ Þ = + + - = + + - = Þ í - = -î

- =ì
< Þ = + + = - + + = + Þ í + =î

Þ = = - = Þ = - + -

2

6
2 2 2 6 5

2 5

2
2 2 2 2 3

2 3

4 1 2 4 1 2 2

 

(ݔ)݂ثابت کنید تابع به معادله (فاطمه ایرانپور)   - 51 = ቂ 4
1ି௫

ቃ + ቂ3௫ା7
1ା௫

ቃ تابعی زوج است.  
   پاسخ:

  (مهري توانا سرشت) زوج و فرد بودن توابع زیر را بررسی کنید. - 52

( ) x Q
f x

x Q
Îì

= í Ïî

5
3

( ) x
x

xf +
-

= 1
1

log (الف   

)پاسخ:  الف) تابع فرد است چون  ) ( )log log logx x xf x f x
x x x

-+ - -æ ö æ ö æ ö- = = = - = -ç ÷ ç ÷ ç ÷- + +è ø è ø è ø

11 1 1
1 1 1

  

  -QxÏآنگاه  QxÏو اگر   -QxÎآنگاه  QxÎب) تابع زوج است چون اگر    

)(مهري توانا سرشت) اگر  - 53 ) ( ) ( ){ }, , , , ,f = 2 1 3 5 5 )و  6 )g x x x= - +2 5 باشند، تابع  6
g
f .را تشکیل دهید  

  پاسخ:

xyآیا تابع(نجمه مومنی)  - 54 − 2x + ݕ + 5 =   یک به یک است؟  0
  این تابع و یک به یک می باشد.پاسخ:

( )( )
( )
xy x x y
x
-

+ = - Þ =
+

2 51 2 5
1

( ){ } { } { } { } ( ){ }: , , , ,f f g
g

fD D D x g x
g

= - = = - = ® =0 2 3 5 2 3 5 5 6I

  (ب

 

( )

( ) ( ) ( )

x x
x x x x

f x f x f x
x x x x

+ + +é ù é ù é ù é ù= = + = +ê ú ê ú ê ú ê ú+ + + +ë û ë û ë û ë û
é ù é ù é ù é ù= + + Þ - = + + =ê ú ê ú ê ú ê ú- + + -ë û ë û ë û ë û

3 7 3 1 4 4 43 3
1 1 1 1

4 4 4 43 3
1 1 1 1

 مرحله پنجم
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)(نجمه مومنی) ابتدا نمودار - 55 )f x x=  و به کمک آن نمودار را رسم کنید
( )f x x= - - +3 1    را رسم کنید.    2

   پاسخ:

) تابعی وارون پذیرباشد و   g(نرگس ذره صفت) اگر - 56 ) ( )f x g x-= + 1 53 ) و2 )g - =1 32 )باشد  6 )f -1 رابدست  2
  آورید.پاسخ:

( ) ( )

( )
( ) ( ) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( )

f f

g
f g g g

g

g g f

a a

a
a a a a

a a a

-

-

-

-
- -

-

- -

= Þ =

ì =ï= + = Þ + = Þ + = Þ Þí
=ïî

= Þ = Þ = Þ =

1

1

1

1 5
5 1 5 1 53 3

1

1 5 1 5

2 2

6
2 2 2 2 2 8

32 6

32 32 2 2 2

 

m,(مهدیه رئوفی)- 57 n را چنان بیابیدکه تابع( )( ) m x m nf x
x

+ + - +
=

+ 4
3 6 1

1
  هم زوج و هم فرد باشد . پاسخ:  

)چون  )f xهم زوج و هم فرد است بنابراین ( )f xÜ = 0 ,
m

m n
m n

+ =ì
Þ = - = -í - + =î

3 6 0
2 1

1 0
  

(فاطمه رجائی) اگر   - 58
2

2
-

==
x

xxfxxfog )آن گاه  ))((,)( )g x:را تعیین کنید. پاسخ  

xf(فاطمه دریجانی) اگر  - 59 x
x x

æ ö-
= +ç ÷

è ø

2
2

2
3 1 )باشند. مطلوب است محاسبه   19 )xf:پاسخ .  

  

]:(صغري احمدي) نمودار  - 60 , ]f - ®2 2 R  با ضابطه( ) [ ]f x x x x=   را رسم کنید. -
   پاسخ:

  

 

( )

x x
x x

f x x x
x x

x

ì- + - £ < -
ï
- + - £ <ï
ï= £ <í
ï - £ <ï
ï =î

2

2

2

2

2 2 1

1 1 0

0 1
1 1 2

2 2

( ) , ( )xt x t x x t f t t f x x
x x x x
-

= = - Þ = - + Þ + = + Þ = + = +
2

2 2 2 2 2 2
2 2

3 1 1 1 13 9 6 9 6 6 6

( )

( ) ( )( ( )) , ( ) ( ( ))
( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )

x g x g xf g x x f x f g x x
x g x g x

xg x x g x g x x g x x g x xg x x g x x x g x
x

= = Þ = Þ =
- - -

= - Þ = - Þ - = Þ - =- Þ = -
-

2 2
2 2 2

42 2 2 4 2 4 1 2 4
1 2
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